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A kultúra.

Brassó, május 13.

állam, melyben szerb, román, német stb. 
különböző kultúra mellett csak az össze
tartó állami kapocs magyar, az nem

dott, a melyben azt hangoztatta, hogy 
Anglia nem kicsiségekért küzd, hanem 
délafrikai birtokának megtartásáért.

(—s) Egy délvidéki városban a főispán 
installácziója alkalmával a szabadelvű 
párt eg7ik kitűnő tagja lendületes, szép 
beszédben köszöntötte fel az ott élő 
hazafias nemzetiségeket, illetve a szerb 
testvéreket s utalva arra, hogy ime a 
kormány bölcs választása folytán a par 
excellence magyar méltóságra, a föís- 
pánságra szerb embert emeltek, oda 
concludált, hogy a szerb kérdésnek meg 
kell szűnnie politikai kérdésnek lenni, az 
csak kultur kérdésnek maradjon meg 
s mi támogatjuk s elfogadjuk az ő kul
tur törekvéseiket, L dják (!)
a mi államjogunkat, , fenn
hatóságunkat.

A beszéd, melyet csak kivonatosan i 
ismerünk, s mely a terített asztalnál i 
hangzott el s így természeténél fogva is । 
enyhe és engedékeny húrokat pendített 
meg, nagyon jó hatást tett az egész di- ; 
szes gyülekezetre, különösen pedig a je- i 
lenvolt szerb honoratiorokra s e részben I 
távol áll tőlünk, hogy azt kisebbítsük, 
mindannak daczára, a mit a szerb és : 
általában a nemzetiségi kultur törekvé- : 
sekről mondott, azt minden fenntartás ’ 
nélkül, semmi esetre sem fogadhatjuk el. j

Mert igaz, hogy az egységes ma- j 

gyár állam keretében megélhet békén i 
velünk szerb, tót, román, német, rutén, ; 
olasz testvérünk egyaránt, nem bántjuk i 
nyelvüket, bár követeljük a magyar nyelv I 
jogait, nem bántjuk vallásukat, népszó- ■ 
kasaikat, sőt kultur törekvéseiket sem, । 
de, hogy kimondjuk minden fenntartás i 
nélkül, hogy a nemzetiségi kérdés csak í 
a politikai téren létezik s azontúl szabad j 
a vásár, az már mégis sok lenne talán 
az engedékenységből.

Hiszen mi az, a mi egy államot 
jobban megoszthat, mi az, a mi az ösz- 
szeolvadást, az egységet jobban gátolja, 
mint a különböző kultúra s egy olyan

egységes magyar állam, hanem csak egy 
confoederatio.

Nem akarjuk ezzel azt mondani, 
hogy nyomjuk el a közöttünk élő nem
zetiségek kultur törekvéseit, hiszen azt 
talán hiába is akarnánk, de igen is arra 
akarunk rámutatni, hogy micsoda nagy 
és nehéz szerepet kell a nemzeti kultú
rának betöltenie, hogy a nemzeti magyar 
állam ne csak politikailag, de kulturális 
szempontból is egységes legyen és ma- ; 
radjon.

Épen ezért mi — bár a nemzetisé

gek szerényebb kultur törekvéseit nem | 
tartjuk veszedelmesnek — nem valami I 
túlságosan örvendenénk, ha határaink : 
között például önálló szerb, román vagy ; 
német kultúra virágzanék — e fajok min- | 
denikének meg van a maga kultúrája I 
ott, a hol az otthon van — ámde nálunk ; 
virágozzék csak a magyar kultúra, me
lyet a dolgok rendje szerint igen is kö- ; 
telességünk bizonyos mértékben még rá 
is oktroyálni azokra a különböző ajkú • 
népekre, melyek határainkon belül ve- j 
lünk együtt élnek.

Mert hiszen azt akarjuk, hogy ez a 
haza, ez az állam egységes, nemzeti és j 
magyar legyen; avagy talán felhagytunk I 
már ezzel a gondolattal ?

Belföld.
Brassó, május 13. I

Ó Felsége múlt szombaton megtekin- ; 
tette Gödöllőn azt a helyet, hová Erzsé
bet királyné szobrát fogják fölállítani. 
A szoborleleplezésre, mely e hónap 19-én , 
lesz, már nagyban készülnek. A király | 
ma reggel Gödöllőről Budapestre érkezett. | 
..........  ....... —— ;

Külföld.
Brassó, máj. 13

Chamberlain Anglia gyarmatügyi mi
nisztere Birminghamban beszédet mon- í

Segítő pénztár.

Brassó, május 13.

II.

A segélypénztárnak tagja lehet min
den férfi vagy nő, a kinek munkás-igazol
ványa van, gazdasági munkából él, vagy 
mint gazdasági cselédnek (cseléd)-könyve 
van, ezeken kivül tagja lehet még min
denki, aki gazdálkodással foglalatoskodik, 
tehát tag lehet minden földesgazda is.

Még olyan földmivelő ember is be
léphet a pénztárba, akinek van 4—5 hold 
földje és ezért nem jár napszámba, ha
nem a maga gazdasága körül foglalatos
kodik.

A ki a pénztár rendes tagja akar 
lenni, az a felvétel végett jelentkezik 
lakóhelyén a községi elöljáróságnál, ha 
pedig a pénztárnak helyi bizottsága már 
ott meg van alakitva, a helyi bizottság 
intézőjénél, s magával viszi okmányát, 
hogy életkorát igazolhassa.

A segítő pénztárba olyan férfit, vagy 
nőt vesznek föl, a ki a tizennegyedik 
életévét betöltötte, és a harminczötöt meg 
nem haladta.

Fölveszik azonban 1901-től 1905. 
deczember 31-ig kivételesen mindazokat, 
a kik 50 évnél nem idősebbek. De 1906-tól 
már csak a 35 éves korig vesznek föl ta
gokat a pénztárba.

Azt a gazdasági külső cselédet, a ki 
gazdájánál egy búzámban, megszakítás 
nélkül legalább három évet szolgált és 
szolgálati idejéről a tagsági dijat kamat 
nélkül befizeti, beveszik rendes tagnak és 
a gazdájánál eltöltött szolgálatát tagsági 
idejébe beszámítják, ha a tagsági .dijat 
még három évig pontosan fizeti. így ha
marább jut a rendes tagokjjogaihoz. Ha 
három éven belül meghalna, a beszámított 
évekre való befizetéseit az örökösöknek 
kamat nélkül visszaadják. Ilyen beszámí
tásra azonban csak annak a külső cseléd
nek van igénye, aki az első évben lép be. 
Tehát sietnie kell, mert az 1901-ik esz
tendő után ilyen kedvezményt már nem 
lehet biztosítani.

Folyóiratok, divatlapok, hírlapok
megrendelhetők a „Brassói Lapok“ könyvkereskedésében pontosan

házhoz szállítva, árfelemelés nélkül.
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Ha a segélypénztár tagját katonai 
szolgálatra behivják, a meddig katona, 
addig nem fizet a pénztárba, azért tagsági 
jogát el nem veszíti, csak az elöljáróság
nál, vagy a helyi bizottság intézőjénél 
jelentkezik, hogy berukkol és mikor 
a katonaságtól visszajön, ismét jelentkeznie 
kell, hogy katonai szolgálatát kitöltötte.

Tagsági jogát az veszti el, a ki a 
tagsági dijakat a maga idejében nem 
fizette. Olyan embert pedig, a ki valamely 
bűntett miatt vagy a munkások közt való 
izgatás miatt elítéltetett, a ki a pénztárt 
úgy akarta meg csalni, hogy segítséget 
kért, mikor ahhoz nem volt joga és ezzel 
a pénztárnak kárt is okozott, kizárják a 
tagok sorából. Végre az is elveszti 
tagsági jogát, a ki az országból kiván
dorolt.

Ha ezek a pénztárba újra fel akarják 
magukat vétetni tagoknak, csak úgy kell 
jelentkezniük, és beiratási dijat fizetniük, 
mintha most jelentkeznének előszűr. Ha 
kizárás miatt veszítette el tagsági jogát a 
jelentkező, akkor a központi igazgatóság 
határoz, hogy újra fölvegyék-e ? Az igaz
gatóság megengedheti, hogy az újra belépő 
tagnak azok az esztendők, melyekben ren
desen fizette volt a dijakat, tagsági idejébe 
be tudassanak.

A ki a segítő pénztárba rendes tag
nak beiratkozik, ha még nem múlt el 35 
éves, 2 horona, ha pedig 35 éves elmúlt, 
4 korona felvételi dijat fizet, vagy az elöl
járóságnál, vagy a hol a helyi bizottság 
megalakult,annál a bizottságnál kell fizetni.

Színház.
Brassó, május .13.

A kis szökevény.
Monkon és Cary ezen operettjével 

mintha egy uj korszak kezdődnék a bras
sói sziniidény hátralevő napjaira.

Ez pedig nem más mint az angol 
operettek és Kapossi Józsa korszaka. 
Váljon ez a korszak lesz-e oly fényes mint 
az előző ? Higyjük, hogy igen, bár némi 
aggályaink vannak.

Ezzel nem azt akarjuk mondani, 
mintha Kapossi Józsa (Vinniefrid) ez első 
fellépte kevésbbé sikerűit volna. Egy sik
kes, kedves,temperamentumos primadonnát 
kaptunk Kapossi Józsában és kell-e még 
egyébb is ? Tapsoltunk tánczainak, tapsol
tunk játékának, tapsoltunk mint ■ énekes
nőnek, és mégis ha valami hidegséget érez
tünk, azt egy még sokáig visszajáró kísér
tetnek, Csurgay Adél emlékének tud
juk be.

Igaz, hogy azért mivel mi Tiszayné- 
hoz vagyunk hozzászokva, — de csakis 
ezért — jólesett volna tánczában valami
vel nagyobb könnyedséget és több kecset 
látni, de erre vonatkozó és netaláni más 
megjegyzéseinket a többszöri fellépése 
utáni időre tartjuk fenn.

A szombati est sikerében kétségkívül 
oroszlánrésze van Szirmai Olgának (Car- 
mencita) úgy ének mint játék valamint 
táncz és öltözködés tekintetében. Ez a ki
váló tehetségű művésznő, a ki iránt a 
múlt évben úgy a direktio mint a közön
ség feltűnően közönyös volt, szorgalma és 
kitartása által megtörte e közönyt és 
kedvenczévé lett a közönségnek. és a tár
sulat elsőrangú tehetségei közé küzdötte 
fel magát. Ha tetszett mint „Szulamith“ és 
„Márthá“-ban mint Júlia, a „Kis szöke-

vény“-ben mint Carmencita valósággal el
bájolt és elragadott bennünket. Gyönyö
rűen énekelt, — különösen sikerült a II. 
felvonásbeli duettje, — tánczában túltett 
Inkei Gizellán és Sziklai Szerénán, pe
dig ezeknél gracziozusabban ezen színpa
don magyar színésznő még nem tánczolt; 
lejtett mint egy vilii, és a mellett olyan 
temperamentumot árult el, a milyent neki 
eddig a legmegvesztegetettebb jóindulat 
mellett sem mertünk volna tulajdonítani. 
Általában pedig tündéri jelenség volt gyö
nyörű öltözékeiben úgy, hogy a kit el nem 
bájolt, az óriási önuralommal rendelke
zik. Ki is jutott neki bőven a közönség 
tapsaiból, sőt egy két ízben zugó éljenzés
sel fogadták midőn a tapsra előjött

Azt a felfogást azonban nem tartjuk 
megfelelőnek, a melynek alapján Carmen
cita (Szirmai Olga) sokkal fényesebb öl
tözékben szerepelt mint Vinniefrid (Ka
possi Józsa), holott nem az,hanem ez utóbbi 
a darabban előforduló olasz utczai éneke
sek csillaga. Ezért nem tudjuk kit terhel 
a felelősség: Szirmai Olgát semmiesetre 
sem, hanem azt hisszük, hogy a ren
dezőt.

Megennivaló csinos kis szobacziczus 
volt (hogy Tamarind testvér szavaival él
jünk) Staud Margit Alice szerepében. Si
került énekét és szép tánczát a közönség 
óhajára kénytelen volt megismételni.

Nagyon kedves volt a szeczessziós 
hölgyek táncza, a melyet Nádassyné Ta
kács Jolán és a három Pataki nővér 
(Vilma, Anna és Ilona) sikkesen és kellő 
elegántiával ügyesen és csinosan lejtettek. 
Úgy ezt a tánczot mint a Nádassyné és 
Sáfrány Vilmos III. felvonásbeli szép 
tánczkettősét megteheti az illetőknek a 
közönség zajos „hogy volt“-okban nyilat
kozó óhajára ismételniük.

A férfiak közül kivált Delli (Stanley 
Edvard) és Nádassy (Flipper Jockey). Az 
előbbi megérdemelte a tapsokat különösen 
a második felvonásbeli duettben Kapossi 
Józsával. S miután ezt elismerjük, egyben 
nem hagyhatjuk megjegyzés nélkül, hogy 
rendkívül nagy előnyére szolgálna, ha me
revségéből, szögletességéből kitudna vet
kőzni. Nádassy mint mindig megkaczagtatta 
a közönséget jóizü humorával és frivolitást 
kerülő játékával.

Tamarind testvér szerepében Szilágyi 
újabb bizonyságot adott tehetségéről az 
utczai énekesek személyesitői Kozma,Kiss 
és Fekete voltak, mindannyian kielégi 
tettek bennünket.

Ami az operett zenéjét illeti bő al
kalom nyílott a zeneszerzőknek egy pár 
csinos melódiával megajándékozni a kö
zönséget. Ilyenek a „Szegény kicsi leány“, 
továbbá a „Románcz“ és a II. felvonásbeli 
induló. A zenekar meglehetősen játszott, 
csupán Pietro (Kozma) dala az első fel
vonásban lehetett volna egy kissé 
élénkebb.

A mi az ensemblet és karokat illeti 
teljesen kielégítők voltak, különösen tet
szett a II. felvonás első jelenetében és a 
fináléban.

Az előadás általában méltán sorako
zik azokhoz, a melyek eddig a legjobbaknak 
mondhatók. —•—

-- A czigány. Körülbelül 60 éve lesz 
már, hogy Szigligetinek e kiváló alkotása 
megkezdte színi pályáját s még mindig 
játszák mindenfelé. Olyan forma már 
mint a modern lőfegyverek közt egy régi 
puska, amely azonban ha jó kezekbe ke
rül még mindig lehet találni vele.

Van benne egy jó adag a magyar 
falusi élet poesiséből, romantikájából, 
amelynek elemei bár gyarló szerkezetben 
vannak egymáshoz enyvezve, magukban 
igazak s a nép életében bírják gyö
kerüket.

El sem lehetne különben képzelni a 
mai kor megerősödött, nagyobb igényű Íz
lése mellett, hoey e fajta darabok, amelyek 
egykor oly diadalokat arattak a színpadon, 
mai napig feniarthassák magukat.

A közönség tegnap is sokat tapsolt 
a darabnak vagy inkább a főszereplőknek, 
Miklóssy Ilonának és Vágó Bélának, akik
nek sikerült művészetükkel a különben 
vékony anyagból művészi becsc-el bíró 
alakításokat létesíteni. Miklóssy Ró
zsi szerepében minden tekintetben ki
válót nyújtott. Játékát helyes fel
fogás, gondos tanulmány, mély érzelem, 
s minden túlzástól való mentség jellemez
ték. Mérsékeltségét megtudta őrizni az 
őrülési jelenetekben is, ahol a legtöbb 
színésznő hatást vadászó excessusokra en
gedi magát ragadtatni.

Évit Staud Margit játszotta. Játékán 
mint az „Ingyenélők“-ben, most is meg
látszott, hogy ő a népszínműben van iga
zán otthon, s hogy itt többszöri és na
gyobb szerepekben való fellépéssel kiváló 
sikereket tudna elérni. Erre kvalifikálják 

■ élénk, igazi falus i as temperamentuma s 
* a népdalokra kiválóan alkalmas énekbeli te- 
! hetsége, noha az operettben is kiváló, 
; mint azt a Bőregérben, és a Kis szökevény- 
1 be megmutatta.
. Szokott ügyességével játszott Oláhné 
; is Rebeka szerepében.

A férfi szereplők közül mint emli- 
: tettem a dicsőség tegnap a vén czigány 
j szerepében Vágó Bélának jutott, aki ezen 
■ szerepében is, mint már annyiszor, fényes 

bizonyítékát nyújtotta kiváló jellemalkotó 
< képességének.

Jól játszottak Nádassy és Thury is, 
a többieknél azonban a szerepnemtudás 

■ folytán nagy volt a kapkodás és zagyvabe- 
széd, ami által a végső jelenetet majdnem 
elrontották. (bj)

— Heti műsor. Kedden diszelő- 
; adás a színi-alap javára. Színre kerül 
- az „Ü d v ö s k e“ ez. operette és egy ma

gánjelenet; előadja T. Csige Böske. 
Szerdán: „Kis s z ö k e v é n y“. Csütörtö- 

' kön „M i n t a - f é r j“. (Vígjáték. Bemu
tató előadás.) Pénteken nincsen előadás.

: Szombaton Márkus Aranka vendégfel- 
! léptével a „T ro u b a d o ur “ Vasárnap 
I „É j j e 1 a z er d ő n“ (Népszínmű.)

hírek.
Brassó, május 13

— Személyi hír. SidonienburgiP/e/scá 
Tivadar cs. és kir. tábornok, a 12. tüzér
dandár parancsnoka tegnap d. u. a gyors
vonattal városunkból elutazott. — Bartheldy 
István alezredes, a brassói m. kir. 24-ik 
honvéd gyalogezred uj parancsnoka szom
baton d. u. a gyorsvonattal városunkba 
érkezett. Bartheldy István alezredes hol
nap veszi át az ezred fölötti parancsnok
ságot.

— Szinialap. A „Brassói Nemzeti 
Szövetség“ szinialapja javára holnap ked
den este az „Üdvöske“ kerül színre. 
Ezt megelőzőleg T C’s ige Böskead .elő 
egy magánjelenetet: A szórakozott 
kisasszonyt. Az Üdvöske ope



3 lap BRASS Ó I L APÓK 92 szám

retteben M. Kapossi Józsa. Szirmai Olga, 
Nádasy, Mezei, Szilágyi és Kozma ját- 
szák a főbb szerepeket. Úgy a jótékony- ; 
czél, a melyre a tiszta jövedelem szánva 
van. mint az a körülmény, hogy a tár- j 
sulatnak csaknem minden kiválóbb tagja í 
szerepelni fog, remélni engedi, hogy a 
közönség érdeklődést tanusitand az elő- j 
adás iránt. Jegyeket már ma lehetett 
váltani a szinházi pénztárnál.

— Felülvizsgálat A folyó hó 10-én a 
városi tanácsház közgyűlési termében mű
ködött állandó vegyes felülvizsgáló bizott
ság be«orozandónak nyilvánított 3 állitás- 
kötelest, visszahelyezendőnek, fegyverkép- ; 
telednek, avagy törlendőnek 21 állitáskö- I 
telest.

— EKE kirándulás. Az EKE brassó- 
megyei osztályának f. évi május hŐ19-ére 
a „Magas Rong“-ra tervezett kirándulás 
meg- vagy meg nem tarthatása az időjárás 
miatt még kérdéses ugyan, de az elnök- 
ség mindent előkészít arra, hogy kedvező i 
idő esetén az megtartható legyen. Az EKE 
békái pedig kedvező időt jósolnak, mert 
akkorra már a fagyosszenlek leszerepel
nek, a pünkösd pedig, mikor a csíkiak 
esőt hoznak, még egy hét múlva lesz s 1 
minthogy eddig már volt és Medárdus 
után lesz elég eső. bizonyos, hogy e hét 
végén és május 19-én jó idő lesz Úgy is ; 
legyen.

— Küldöttség a püsoökhöz. A mint 
értesülünk, a r. kath. hitközség kebeléből 
egy több tagú küldöttség utazott tegnap 
Gyergyóba, hogy ottan gr. Majláth G. i 
püspök elé járuljon s tőle Neurihrer 
Ödönnek brassói plébánossá való kineve
zését kérje.

— A munkás szakegyletek tanácsko- ; 
zá^a. A brassói munkás szak egyletek ve
zetői tegnap fontos tanácskozást tartottak. • 
Budapesti és külföldi mintára az összes 
itteni szakegyletek egy szaktanácsot akar
nak létesíteni, a mely intézmény a minisz- j 
téri um által jóváhagyott alapszabályok 
szerint működnék. A tagok számára tan
folyamokat és előadásokat rendezne s 
ezek tartására a brassói tudományos férfi
akat kérné fel; továbbá munkaközvetítést 
rendezne, a mely czélra irodát nyit, a hol । 
a szakegyletek tagjai ingyen részesülnek 
felvilágosításban. Az összes munkásokról ■ 
statisztika lesz vezetve, melyet minden 
évben kiadnak és a minisztérium elé ter
jesztenek. Törvénykönyvtárt létesítenek, 
hol a magyarországi törvényeket a tagok , 
megismerhetik. A munkások remélik, i 
hogy ezen üdvös intézményt mindenki, a 
ki a munkások javát akarja, pártolja. A 
létesítendő szaktanács alapszabályait Knal
ler Győző, a sütőszakegylet elnöke kidől- ; 
gozta, és a napokban fogják az illetékes 
hatóságnak benyújtani. i

— Kőmives-munkások gyűlése. A 
brassói kőmives-munkások tegnap d. u. 
nyilvános gyűlést tartottak a városi sör
csarnokban. A napirend első pontja a kö- * 
míves munkások helyzete és a szervezke
dés volt. Sompek kőmíves-munkás szólt 
e ponthoz, rámutatva a kőmives munká
sok szomorú helyzetére és a sok idegen 
munkásra, kik elveszik a brassói kőmive-

sektől a kenyeret és így fokozzák napról- ' 
napra a nyomort. Felemlítette beszédében, ; 
hogy a brassói kőmives munkásoknak, : 
a kik munkát kértek, egy pallér azt vá- , 
leszólta, hogy az igazságügyi palotánál j 
csak akkor kapnak munkát, ha majd készen i 
lesz. Végül kérdést intézett a jelenlevők- j 
höz az inni, vájjon hajlandók-e egy építő- I 
munkás szakegyletet alapitani ? A gyűlés 
az erre vonatkozó indítványt elfogadta. 
Ezután Knaller felolvasta az alapszabályo
kat, melyet egyhangúlag elfogadtak. Most 
a választások következtek: elnök Sompek, 
alelnök Ormos, jegyző Huszár. Bizottsági 
tagoknak : Moldován, Kágyi, Olajos, Jakab 
Finyák, Libik és Soriba választattak meg. 
Miután még Knaller beszélt, a gyűlés 
rendben szétoszlott.

— Halálozás. Papp János áll. el. 
népiskolai igazgató-tanitó, anyakönyvve
zető, a hétfalusi takarékpénztár könyvve
zetője hosszas szenvedés után, munkás 
életének 39. és boldog házasságának 16-ik 
évében május hó 11-én délután 4 órakor 
Csernatfaluban jobblétre szenderült. — A 
megboldogult földi maradványait ma d. u. 
helyezték örök nyugalomra.

— Leánynevek a revolvergolyón. A 
múlt év nyarán Le ngye 1 Géza Csíksze
redái törvényszéki albiró, átmulatott éj
szaka után agyonlőtte magát. Annak ide
jén az öngyilkossághoz nagyon sokféle 
kombinácziót tűztek. Beszéltek életuntság- 
ról, búskomorságról, de a valódi okát nem 
tudta meg senki, mert az öngyilkos mit- 
sem hagyott hátra végzetes tettének okára 
vonatkozólag. Nem mindennapi felfedezésre 
jutottak most ez irányban. A revolverben, 
melylyel Lengyel elkövette szörnyű tettét, 
még öt sértetlen töltény volt. 
Ezeket a töltényeket kivéve a fegyverből, 
konstatálták, hogy az óngolyók mindegyi
kére egy-egy leánynév van bevésve. Persze, 
hogy ez a felfedezés újabb találgatásokra 
ad alkalmat, habár ez irányban is hiány
zik a legfontosabb tetőpont, hogy vájjon 
milyen név volt rá vésve arra a golyóra, 
amely a szerencsétlen albiró szivét fúrta 
keresztül. A golyó ugyanis áthatolt az 
egész testén és valahol befuródott a földbe, 
de azt a helyet a leggondosabb keresés 
daczara sem tudták meglátni.

— Gr. Majláth püspök barmauton. Gr. 
Majláth Gusztáv erdélyi r. kath. püspök 
a jövő hó 1-én Segesvárra érkezik bérmá
lás czéljából. A hitközség fényesen fogadja 
a föpásztort, a kinek tiszteletére fáklyás
menetet és hangversenyt is rendeznek.

— Szekula Sárika esküvője. Jövő 
csütörtökön esküszik örök hűséget Sze
kula Sárika, a pécsi színház volt prima
donnája Re eh Dezső dr. Baranya várme
gye első aljegyzőjének a szegedi belvárosi 
r. k. templomban.

— Ideiglenes kiállítás Budapesten. A 
magyar királyi földművelésügyi miniszter 
a Párisból visszaérkezett magyar mező
gazdasági, vizépitészeti, kertészeti, erdé
szeti, vadászati és ezekkel kapcsolatban 
az ösfoglalkozási tárgyakból Budapesten a 
városligeti iparcsarnokban ideiglenes kiál
lítás rendeztetett, mely f. évi ápr. 30-án d. 
u. megnyittatván junius hó 15-éig naponta

d. e. 10 órától d. u. 6 óráig díjtalanul 
megtekinthető.

— Pályázat. Hivatalszolgai állásra a 
brassói kir. törvényszéknél pályázat van 
kiírva. Fizetés 500 korona. Lakpénz 140 
korona Természetbeni egyenruha A magyar, 
német és román nyelv ismerete szóban és 
írásban megkíván tátik. Kérvények a bras
sói kir. törvényszék elnökéhez 1901. évi 
május hó 28-ig nyújtandók be.

— Rendelet a csodaszerek ellen. A 
belügyminiszter rendeletet adott ki, a 
melyben a közönség megtévesztésére szol
gáló csodaszerek forgalomba hozatalát 
megtiltja A tilalmas szerek a következők: 
a marienbadi tabletták, az O^ydonos Victory, 
Pana^ora és Animátor.

— Van önnek asthmája? Dr. Schiff- 
mann aszthma-pora a legmakacsabb ese
tekben is azonnali enyhülést és teljes 
gyógyulást hoz létre, a hol már semmi 
más szer nem segített. Kapható minden 
gyógyszertárban, csomagja kor. 3.20 és 
5.80 A hol készletben nincs, onnan tes
sék Török J. gyógyszerészhez, Budapest. 
Király-utcza 12. fordulni.

— Ha a Középkorra gondolunk, min
dig sajátságos érzés száll meg. Egy nagy 
történelmi korszakból sem csap úgy felénk 
az elmúlás lehellete, mint ebből. A Kö
zépkor nem hagyott egyebet ránk mást, 
csak elmúlt intézmények emlékét, hősök 
és királyok sirszobrait, lovagkor ro anti- 
kus legendáit. Templom és kripta, a mire 
gondolunk, ha a Középkor jut eszünkbe. 
Hosszú, nyurga szobrok, reliefek, letört 
koronáju királyok és csonka kezű királynők 
reliefjei, amint a homályos templomhajó 
falába illeszkednek és márvány szemekkel 
nézik az örökké nyíló rózsát az ablakon. 
Az oszlopokon erős pánczéiu leventék si
sakjukra dőlve, paizsukra támaszkodva 
alusszák a szobrok ébredés nélkül való 
álmait. Csodálatos, vézna, nyurga szent 
képek az oltárok fölött. Esetlen füstölők 
és örök-mécsek a templom félhomályában. 
Királynők hímezte kazulák a sekrestyék
ben, kámzsás barátok a refektoriumokban, 
amint irják-irják, festegetik a szentek éle
tét és a gonosz pogány költők verseit. A 
mi élet a Középkorban volt, azt mind 
magába szívta az Újkor; a Középkornak 
csak a múmiája van meg. Pedig valaha 
élet bizsergett benne, eleven, fényes élet, 
de a mi benne maradandó volt, az átol
vadt a mi korunkba és mi kitagadjuk az 
örökségből a Középkort. Erről a korról 
szól a Nagy Képes Világtörténet 109 110. 
füzete. A 12 kötetes nagy munka szer
kesztője Marczali Henrik, egyetemi ta
nár. Egy-egy kötet ára diszes félbőrkö
tésben 16 korona; füzetenkint is kapható 
60 fillérjével. Megjelen minden héten egy 
füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Test
vérek Irodalmi Intézet Részvénytársaság, 
Budapest, Ülői-ut 18.) s minden hazai 
könyvkereskedés utján.

Kiadó
egy első emeleti 5 parkertirozott szobából 
konyha, éléskamara, pincze, fakamra és 
padlásból álló, kényelmesen beosztott lakás. 
Értekezhetni Spuderka czukrászdájában.

Grünwald Albert 
bntork«re>ked6 

Brud, tin-mcu <7—a 
Legnagyobb batorrakUf 
A MINHART FÜLÖP 

aradi baUrgyiros hirntTas 
késel tmtayai 

gyári í rikea.

30 hálószoba 30 ebédlő 
50 »álon és több nri 
»obo barock, renils- 
»noe, sooesiiő él ő- 
némot itylbu álUn- 
<őu raktáron vannak.

Nagy választék »álon 
éo taté HŐnyegokbon. 
Párisi, boriin!, brfiiioll 
rtb. selyem, pelnoho 

»övötökben.
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Tisztelettel felkérem mindazon igen 

tisztelt háziasszonyokat, a kik még nem 

ismerik a

Schicht-féle Szarvas és Kulcs-jegyű

kiváló tulajdonságait, miszerintszivesked- 

jenek az alant felsorolt füszerkereskedő 

uraknal hétfőn és kedden ingyen minta

darabokat kérni.

SCHICHT GYÖRGY
szappan és gyerlyagyárai Aussig.

Hesshaimer I. L és A. 

Müller Gyula utóda. 

Schreiber és Mönich.

Zintz Henrik.

Harth Károly.

Bede Antal.

Laplulajilonos Trattnor H. NyornÄtja »„Brassói Lapot nyomdája.


